

“稅”力賦能江門 “智”造

“優服務、好政策”助力製造業企業加速發展



▲稅務部門的“優服務、好政策”，為新會中集搶抓發展先機添足了動力。

走進位於新會區大鰲鎮的新會中集集裝箱有限公司(以下簡稱“新會中集”),高速智能化自動生產線上,鋼材在機器的轟鳴聲中變成一塊塊集裝箱板,去年為企業帶來了逾12億元的營收。在一旁的中集車輛(江門市)有限公司(以下簡稱“中集車輛”)內,一輛輛做工精緻的混凝土攪拌車、粉粒及液體運輸罐車,去年讓企業“開”出一條10多億元的營收之路。這是江門實施製造業高質量發展的縮影,而在此背後,離不開製造業企業生產提速提質、技術改造創新帶來的巨大動力,同樣也離不開“優服務、好政策”的“稅”力。

策”的“稅”力。
出口退稅 “加速”
數據顯示,今年前2個月,我國進出口總值5.44萬億元,比去年同期增長32.2%,延續了去年下半年以來進出口由負轉正、持續向好的態勢,我國外貿強勁復蘇,集裝箱需求強勁。作為一家經營集裝箱、集裝箱配件、金屬構件生產的出口型企業,新會中集的訂單持續處於“旺季”。

“最近的一次出口退稅退了我們差不多3000萬元,這可幫我們解決了‘燃眉之急’,出口退稅到賬後就用這筆錢買了原材料,用於滿足訂單生產需要。”新會中集總經理助理黃長財回憶,得益於我市出口退稅的“加速”,讓企業節省了原本需要從銀行貸款用於採購原材料的花銷,為企業春節後搶抓發展先機添足了動力。

據介紹,該市稅務部門採取“無紙化申報”、無疑點數據即報即審快退、“非接觸式”評估、“容缺辦理”等措施,加快退稅速度,對於無疑點的退稅申報,全市稅務系

統平均辦結時間不足5個工作日,最快只需2個工作日,遠低於國家稅務總局“便民辦稅春風行動”提出的8個工作日的辦理退稅平均時間要求。“這為我們保證靈活的現金流提供了巨大的幫助,大大緩解了我們的資金壓力,這邊的退稅速度在全中集集團範圍內都是排在前列的。”黃長財說。

去年,全市共為1996戶納稅人辦理出口退稅89.96億元,便捷、快速的服務為出口企業盤活資金和生產經營增添了實實在在的動力。有著一定出口占比的中集車輛,也有著同樣的感受。“往年我們都能得到700萬—800萬元的出口退稅額,辦理速度加快,意味著我們能更快享受到‘真金白銀’的實惠,投入到企業的生產、研發中。”中集車輛財務部經理高超說。

減稅降費助力企業創新

幾年前,新會中集在投入智能化、自動化流水生產線並不斷技術改造後,生產集裝箱的效率提升接近一倍。“每年我們投入在設備更新、維護上的花費在1000萬元以上,投入到研發的費用超過2000萬元。”在黃長財看來,製造企業發展最大的秘訣就是創新,創新帶來生產方式的更新換代,不僅能緩解企業“用工難”問題,更能提高生產效率,為企業的發展提供實實在在的好處。

江門製造逐漸轉向江門“智”造的背後,離不開一系列減稅降費政策的落地落實。去年,江門累計新增減稅降費超70億

元,有效減輕了各類型企業的稅費負擔,提振了市場主體的發展信心。記者了解到,去年新會中集享受到各項減稅降費1025萬元,中集車輛則享受到逾2000萬元的稅費優惠,相當於企業每年常規的研發投入數額。“稅務部門工作人員經常上門給我們送政策,輔導我們如何操作申報,有時候還會舉辦專門培訓班,基本上每一項能享受到的稅費政策我們都能享受到。”黃長財的話語中充滿感激。

今年是江門工業項目建設提速年,面對新的發展機遇,黃長財也表示,新會中集將緊抓國家雙循環發展戰略機遇,利用技術創新積極發展“集裝箱+”產業,啟動“創新發展+卓越運營”雙輪驅動,積極推進“集裝箱+”產品的提質增效,今年銷售額預計比去年增長40%以上。另一邊,結合當前正盛的新能源汽車產業,韓峰告訴記者,中集車輛已經與比亞迪簽署了戰略合作協議,計劃在未來推出電動攪拌車,滿足市場需求。

(文/圖 皇智堯)

企業提高薪資待遇,人社部門赴外引才、積極實施招工補貼政策……

江門市多措并舉加入“搶人大戰”



▲江門市人社部門組織企業到高校“搶人”。

3月19日,東莞市人社局携101家東莞企業赴江門兩所高校,開展“春風令”系列之校企合作活動。此次活動參與企業數和招聘規模均創東莞市人社局校企合作專場招聘歷史之最。

近年來,“招工難、用工荒”已成為制約企業發展最重要的“瓶頸”之一。每逢春節後,各地人社部門、企業紛紛出“奇招”展開“搶人大戰”。江門市人社部門、企業又有哪些應對舉措?帶著這些問題,記者採訪了市人社局和多家企業,尋求答案。

企業“搶人” 提高薪資待遇

位於恩平市大槐產業轉移開發區的廣東百卓鞋業,是一家專業生產特種防護用品安全鞋的港資企業,產品主要出口歐美等發達國家和地區。隨著國外疫情的蔓延,該公司海外訂單與日俱增。為了填補用工缺口,廣東百卓鞋業想盡一切辦法開展招聘,通過網站、招聘會、學校、人力資源機構等各種渠道發布招聘信息,白正桃告訴記者:“我們

公司的工資待遇一直高于同行業平均標準10%左右,平均月工資達到4500元,由於崗位技術要求較高,我們對新員工設有培訓期,對培訓期的員工也給予每月4000元以上的薪酬。”

提高薪資待遇只是其中一招,不少企業為了“搶”到優質勞動力,主動出擊,邀請人社部門、學校、人資機構到企業參觀考察,打通勞務輸送渠道。

“花式”招聘 大力開展跨區域勞務協作

今年,根據春節前對該市2650家企業問卷調查的結果顯示,34.3%的企業節後需增加用工,階段性用工需求超過3.5萬名。在用工需求如此之大的形勢下,全面鋪開多形式、多層次、全方位的招聘活動刻不容緩。

江門市2月起啟動了2021年“南粵春暖、春風行動”和“你用工我保障”五邑行動,3月18日,在市人力資源市場舉辦節後首場線下招聘會,吸引維達紙業、鬆下電子、中石化、傻大姐家政等71家單位參與招聘,提供2434個崗位。3月27日,舉辦“五邑大學2021屆畢業生春季招聘會”,208家企業提供5189個崗位,吸引2000多人進場。截至目前,全市舉辦線上、線下招聘會合計88場,參會企業1895家次,提供崗位5.6萬個次,吸引求職者3.3萬人次,達成就業意向3693人次。

赴外引才也是該市人社部門助力企業招聘的有效舉措。截至目前,該市已與廣東省內肇慶、雲浮、信宜、陽江、陽春以及廣東省外廣西、江西、湖南、雲南、貴州等勞動力資源豐富地區開展勞務合作,與華南理工

大學、華南師範大學、廣東工業大學等20多所省內院校和武漢大學、華中科技大學、廣西科技大學、河南工程學院等逾20所省外院校建立校地合作關係,定期組織企業參加赴外招聘活動,促進勞動力資源供給。今年以來,該市與協作省份開展勞務對接35次,發布崗位信息7849條,達成就業意向854人。

3月份,我市組織了82家企業分別參加廣州私立華聯學院、湛江嶺南師範學院、桂林理工大學、廣西科技大學的校園招聘會,現場收取簡歷827份,與377名高校畢業生達成就業意向。市就業服務中心主任林微橋告訴記者,接下來按計劃將持續組織企業赴湛江、肇慶、柳州、梧州、鄭州、黔東南州等地開展招聘活動,吸引更多優質人才到江門就業創業,為企業提供用工保障。

優化服務 設立就業服務專員

今年,為了進一步穩就業保民生,在政策補貼方面,江門市積極實施招工補貼政策,企業新招用首次在江門就業的人員,與其簽訂1年以上勞動合同,可按每人500元標準享受補貼,每家企業最高補貼不超過30萬元;同時持續落實社會保險補貼、崗位補貼等,鼓勵企業擴大用工、吸納就業。去年以來,累計向企業發放吸納就業補貼896.2萬元。

該市還設立了就業服務專員160人,落實重點企業用工保障機制,“一對一”負責、“點對點”聯系重點企業、重點項目,定期開展上門服務,主動向企業和求職人員推送政策、服務措施、招聘崗位等信息,服務重點企業1178家,為企業解決用工約1.2萬人。(文/傅雅蓉 圖/張浩洋 黃楚雯)

4家4A級旅游景區通過質量等級復核



▲古兜溫泉旅游度假村。

近日,廣東省文化和旅游廳官網發布《關於公布2020年4A級旅游景區質量等級復核結果的通知》。2020年江門市需復核的大雁山風景區、圭峰山風景區、古兜溫泉度假

村、那琴半島地質海洋公園4家4A級旅游景區全部通過質量等級復核,復核通過率100%。(文/圖 易航)

今年第一批農產品地理標志登記產品 大沙茶上榜

4月6日,農業農村部官網公示2021年第一批農產品地理標志登記產品,江門市大沙茶榜上有名。

農產品地理標志是指標示農產品來源於特定區域,其產品品質和相關特徵主要取決於自然生態環境和歷史人文因素,並以地域名稱冠名的特有農產品標志。據了解,大沙鎮全鎮14個村委會中,有6個村委會進行大規模茶樹種植,轄區內登記註冊的茶業企業從最初4家增至如今14家,成立茶樹種植合作社10個,茶樹種植面積由2016年的266公頃增至如今的680公頃,年產180噸,主要生產紅茶、綠茶和黃茶。(畢鬆杰)

廣東南方職業學院「華為雲學院」揭牌

華為技術有限公司在廣東南方職業學院挂牌成立“華為雲學院”,將與該校共同開展華為“數通、雲計算、物聯網”三大專業,“工程師級、高級工程師級、專家級”三個等級的職業認證培訓。近日,兩個單位聯合舉行了揭牌儀式。

廣東南方職業學院校長徐剛在致辭中表示,“華為雲學院”的建設與成立,將進一步推進學校的發展,學校與華為將聯合開展三個專業、三個等級的職業認證培訓。

華為廣東代表處華為雲生態發展部部長王佳佳表示,“華為雲學院”的挂牌成立,標志著華為的人才生態建設已經進入到一個嶄新的階段。未來,華為將加深與校方以及雲生態各方的合作,加大投入,加快構建全方位、全周期、可持續發展的人才生態體系,為行業數字化轉型注入源源不斷的人才動力。

(婁丹 戴永潔)

(江門市宣傳部供稿)